

用镜头传递城市美好

全市影视频征集活动火热进行中 已收到近百条参赛作品

为进一步强化社会主义核心价值观宣传普及,集中展示青岛市各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,生动活泼地传播主流价值理念,由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动已启动,面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界相关爱好者开展作品征集,征集截止日期为8月15日,优秀作品给予奖励并颁发荣誉证书。

已收到近百条参赛作品

自本次征集展示活动通知发布后,引起岛城社会各界广泛关注,截至目前,已收到近百条微短剧、微电影、微视频等不同类型的参赛作品。

在本次征集展示活动中,即墨区融媒体中心积极投稿展示了《幸福宜居即墨 你我共享共建》《即墨谣》《古城里的德廉味儿》三个原创影视频。其中,《幸福宜居即墨 你我共享共建》共有系列视频5篇,内容包括出行礼让、拒绝车窗抛物、文明养犬、垃圾分类、文明旅游、光盘行动等,呼吁大家从自身做起、从小事做起,让每一位市民都成为城区形象的代言人。

“短视频《即墨谣》是多种艺术形式跨界融合的首次尝试,作品将说唱、流行音乐、柳腔、变装等进行融合,展现了即墨的方言之美、物产之丰、历史底蕴之深厚和经济发展之迅速,有力地释放文化活力,助力即墨形象提升。”即墨区融媒体中心专题节目部负责人王玉品表示。此外,在《古城里的德廉味儿》短视频中,作品以现场记录和记叙的手法,通过记者(主持人)现场出镜、同期声采访,以及现场画面拍摄记录等形式,配以优美、厚重的解说,通过即墨古城里的一个个建筑元素的历史文化记录,讲述即墨历史上一个个生动的德廉故事,让人们感受古老的即墨大地上浓浓的德廉味儿。

沐浴阳光共同快乐成长

红色长廊里的家国情怀,字母地标里的知识冒险,风雨操场里的安全活动,创意教室里的思维碰撞,特色社团里的丰富课程……一张张稚嫩的脸上,露出天真可爱的笑容,孩子们在阳光下收获快乐与成长。在青岛同德小学投稿展示的《世界即学校 成长在同德》短视频中,片中介绍了在青岛市各界关注下拔地而起的青岛同德小学,在新校高位发展的政策引领下,迅速成长为人民满意的“家门口的好学校”的故事。

在学校同德小剧场的精彩演出上,每个小主角都迈出了挑战自己的第一步;在每一个主题升旗仪式的整班承办中,孩子们面向国旗,齐唱国歌;在亲子运动会上,孩子们一次次松开爸爸妈妈的手,在赛场上独自学会大写的勇敢……“以社会主义核心价值观为引领,我们希望每一个孩子都能够追求心灵的自由,他们有星辰大海的梦想,也有脚踏实地逐梦的动力和方向,今后我们也将继续在专业建设、课程开发和实践教学中,一步步脚踏实地、步履坚定地实现师生共成长。”青岛同德小学学生处副主任兼大队辅导员赵一诺说。



创作要求看过来

内容方向分三类

本次社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动,内容创作方向共分为三大类,集中展示各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,传播主流价值理念。

围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,展示新时代伟大变革和伟大成就,讴歌伟大新时代,唱响幸福新生活;展示我市党员干部群众踔厉奋发、团结奋斗,凝心聚力建设新时代社会主义现代化国际大都市的具体行动等。

围绕“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向,展示我市传承中华优秀传统文化,赋予传统文化以新的内涵和当代价值的文化“两创”故事;展示市民群众弘扬传统美德,守望相助、邻里相亲,基层共商共建共享社会治理的新成果和新故事;展示我市发挥社会主义法治的促进和保障作用,维护社会公平正义,保障人民安居乐业的有力举措。

围绕“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则,聚焦社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,讲述我市各行各业劳动者自信自强、昂扬向上,诠释劳动之美的奋斗故事;讲述市民群众涵育良好家教家风,家庭成员相互影响、共同提高,共建家庭文明新风尚的美德故事;讲述先进典型、模范人物在工作、生活中展现的道德之光、诚信之行、文明之风。

三个类型可以选

征集作品分为微短剧、微电影、微视频三个类型。其中,微短剧(3集以上,每集1—5分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整的故事情节,具有后续可开发的发展空间;微电影(5—15分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整的故事情节;微视频(1—

10分钟),包括公益广告、创意视频、音乐MV、专题片、纪录片等多种形式,既可以是单片,也可以是具有统一主题的系列微视频。

作品要求主题鲜明、积极向上,讴歌真善美、鞭笞假丑恶,彰显信仰之美、崇高之美,视角新颖、画面生动、富有感染力,用小切口反映大主题、小故事反映大时代。

视频格式要求为MP4格式,画面质量要求为1080P,横版画幅16:9比例,竖版画幅9:16比例。音频标准:电平小于等于-6dB,瞬间不超过0dB。字幕标准:有明确的标题,有完整的字幕,且中文字幕须为简体字;字幕位置不得超出画面之外;需有完整的片头和片尾;不可添加任何水印标识;不插入任何商业广告;如片中配有插曲,需配有中文字幕。

作品可为现有作品,也可为原创开发新作品,参赛单位及人员须拥有参评作品的合法版权,主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任,如出现上述纠纷,相关法律责任自负,主办方保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。

优秀作品给奖励

本次征集展示活动设置一、二、三等奖若干,市委宣传部将组织影视行业专家、媒体行业专家、公众代表等对报送作品进行评选,获奖作品给予奖励并颁发荣誉证书。利用市级主流新媒体平台、社会宣传载体对优秀作品进行集中展映展播,并协调抖音等平台给予一定流量推送。组织得力、参评作品较多且质量较高的单位,颁发优秀组织奖。

活动报名时间:5月27日—8月15日。申报单位或个人需填写《参评作品登记表》《授权书》电子版、PDF版(加盖公章或个人签字),连同作品(视频作品网盘下载链接)于8月15日前报送至电子邮箱:hxjzgqd@163.com,也可通过U盘形式寄送至:青岛市崂山区株洲路190号青岛日报社 刘世璇 13792431137。本次活动一律不向参评者收取报名费、参评费和任何形式的赞助。